

# KUN-SZT-MÁRTON és VÉDEKE

**KLÓPIKÉRTÉKI ÁRA:**  
 Helyes 4 évre ..... 8 kor.  
 Pénztér ..... 8 kor.  
 Egyen szám ára 30 fillér.

**MEGJELEN VASARNAP REGGEL.**  
 Pénztér aszerkeszt.  
 CSANÁD Y ÖZSÉF.

**HIRDETÉSI DÍJAK:**  
 Egy hasábol postakörrel 30 fillér.  
 NYILVÉTER sora 1 kor. Hírlő írtások sor 2 korona  
 A hirdetői díjak előre fizetendők.

## Méltóságos Főispán úr!

A „Kunszentmárton és Vidéke” hónapok óta foglalkozik a kunszentmártoni adóügyvel, hónapok óta hangztatja a már unósá vált törvény ellenes, törvényt sértő, az adózó polgárokat jogtalan zaklató intézkedéseket, felsorolta Nagy Zoltán adóügyi jegyző óhatalmul ténykedéseit, ismertetve a járás főszolgabírójához ez ügyben tömegesen beadott följelentéseket és mégis mindezek ellenére a helyzet változatlan, sőt rosszabb, mert a hatalmában elbizakodott közeg Nagy Zoltán adóügyi jegyző — bátorogatott merítve a főszolgabírói ítéletből, „nem látom szükségét stb.” — tovább halad meghatározott útján, a melynek célja egye: az adózó polgárok zaklatása, tönkretétele.

Méltóságos főispán úr! Egy község nyugalma érdekében kérjük: hogy vajlon Jász-Nagykun-Szolnok megyébe bekezellett Kunszentmárton község részére külön adótörvény van? A vagy talán a kunszentmártoni adóügyi jegyzőség az oszt-rák pénzügy beamerse a nem tartozik a megye főhatósága alá? Ez utóbbit kell hinnünk, mert ha a megye főhatósága alá tartoznék, akkor nem ülhették büntetle- ről üzemelt, akkor nem engednék meg a megye közigazgatása, hogy egy közege, hivatalos hatalmát fölhasználva párt-politikát üzzön.

Hogy ez a hivatalos hatalom fölhasználásával üzött

## TÁRCA.

### Út a magasba.

Válóban nem tudom, megállapodtak-e már a bírók arra a kérdésre nézve, vajlon az emberek karaktere velük szülik-e, vagy pedig lassan különböző rendű befolyások hatása alatt radikál- ebbé válnak mint a bronzra a platina? Vajlon a vérmérséklet és a hajlamok dönték-e fejlődésükre nézve vagy áll-e rajuk in egy- mely tudós ama nagy tetele, hogy minden elő- olyan a milyéne a környezete és életviszé- leteik teszik? Mondom, nem tudom van e válasz a nagy kérdésekre és remélhetők, hogy ezeket helyesen megfogják oldani. Azt gondolom azon- ban, hogy ha nem általánosított, hanem vizsgáljuk az egyes embert okvetlenül megtaláljuk azokat az okokat, a melyeknél fogva az illető nem lehetett másképp, mint a milyéne vált, nem tehetett másképp, mint a hogyan éppen cselekedett.

Ema történet hőse polgári nevén Vértés János például mindenpeken az a törökös tanat látszik igazolni: Azonban, részben csupán. Rögzhen mondom, nem apját nem ismerjük, csak anyját. Ez időben már csak egyedül élnék az ódáz házában a barátok templomának töve- ben. Az időse Vértés nines már itt, hogy föl- dukló köhögésével, melynek oka mint ismeretes az asztma volt, némi zajt vigyjen a vizschanag folyókára Ó harminec esztendőnk köhögés után végre befutott annak kellemetlen betegébe.

Most tehát csendes a ház. Csak ketten laknak benne János a kis vézna fiúcska és anyja Vértés Teréz. Kicsi és vézna az asszony is. Fekete ruhájában mint egy árnyék sülban végig a boltoszos menyevélt szobában, melyek mintha szőlőzetve sohasem lettek volna, külö-

pártpolitikája Nagy Zoltán adó- ügyi jegyzőnek Méltóságod tudomására jöjjön, itt a nyílt színen, a nyilvánosság előtt álljon az idevonakozó egy pár adat.

Nagy Zoltán adóügyi jegyző tüzel- vással pusztít azon adóhátralékosok között, kik előző szerencsétlenek, hogy a szabadelvű esemékek követői s nem az ó alattomban dédelgetett pártárnyal- tához tartoznak. Ebben az inséges időben látva a nélkülözést, meg a készítika is — ha vissza áll — számközna egyes szegény család sorsa fölött; de az adó- ügyi jegyző nem ismer szánalmat, egy pár korona adóhátralékért dobra kerül az asztal, szék, párna, sőt előveszi a legvá- logottabb zaklató eszközközetek, ha a hátralékos a szabadelvűek köztl való.

Ez tiszta igazság! Cáfolja meg, ha tudja s mutasson ki szabadelvűpári adó- hátralékokat.

De máséket áll a dolog a 48-as párt, ennek élnöke és a 48-as pártiak által alakított „Kun Kaszinó” — a mely Kaszinónak Nagy Zoltán egyik oszlop- tagja — tagjaival szemben.

A 48-as párt vezére dr. Bozóky Árpád Kunszentmárton község virilis képviselői között ül, oda segitette előt barátja Nagy Zoltán, minden esetre büntetendő manipulálta, mert Bozóky Árpád adókat nem tti meg a censust.

Dr. Bozóky Árpád 48-as élnök, az adóügyi jegyző elvtársa az 1903. évről

nös ódon, nehéz és mégsem kellemetlen illattal vannak tele. A burtokat szakadozott vas- tonnárró borítja, a falakon régi kopottas aran- yeretti acemetszetek: a tiszta szobában egy ó divatu csillár, gyertyáknak, melyeknek met- szett üveglámpán szikrázva játszó délelőntökön a napágar. . . A falon az öreg zenélő óra; ennek zsinórját János néha meghúzza és ilyen- kor csendesen mint egy beteg ember sóhaja hangzik fel a von óra elős hangja. A „Schöne Minka, wir müssen scheiden” kezdetű régi, régi nótát játszatta, tetején pedig lassan kilép egy piaci Vateau — idejében pásztor párválak. Csendesen hajóknak egy-egymásk meg- a nótának vége, illedelmes meghajolvan, ismét eltűnnek.

Eme ódon bolnik között járkál a ház asszonya. Egy perczig sem pihen, örökös tevé- nyeg rendelkezik. Kicsiny vékony alakja csupa nyugtalan léhas energiá, a mint fekete ruhájában sapadt arcával, melyből kilöbögnek nagy sünt szemek, a ház ügyeit intézi. Pihenése nines: egész valóságát valami léhas igazgatóság tartja elfoglalva, mintha folyóvált valami rend- kívül nagyfontosságú dolgot várnai, a mely- minden léhasban bekövetkezik. Folytát és szigorú hangon adja ki parancsait az öreg gazdasszonyának:

— Jozefin, ma befőtet esznlünk. Elkészíti a mérleget, két kiló cukrot megtör, öt liter almát megházom, a dunszappant körülvága.

Igy röviden és határozottan hangzanak parancsai a kicsi asszonynak. Zsinóra megy minden itt az öreg házbán, mint valamelyi kaszárnyában. Korán kelnek János a fiu veszi kényvet és megy a piaristák gimnáziumába. Fel egyköt az ebéd, aztán János tanul. Délután hat órákor Teréz fekte vektorja le- köndörök és ki a korzóra viszi János setálni. Erután vacsorázik és János a föglómpata alatt

pótadó hátralékban van, erre az évre 1904-re pedig még egy fillért sem fizetett. Bozóky Árpád testvére, Bozóky Almos az adóügyi jegyzőnek ugyancsak elvtársa ez évre szintén nem fizetett egy fillért sem.

Ezek szerint tehát csak a szegény népet szabad nyúzni, az úri adó kivált- ások? ! Vagy talán az adó közege 48-as elvtársai számára külön törvény van alkotva?

Adja meg Méltóságos főispán úr a Nagy Zoltán ellen kezénel levő följele- tés gyors elintézése és Nagy Zoltán adó- ügyi jegyző ellen a vizsgálat elrendelése által a fentiekre a megnyugtató választ. Méltóságod a választásra égető szükség van, mert e választásról fogja megtudni Kunszentmárton községe vagy azt, hogy szabadelvű adózó polgárnak egy pár korona adóhátralékban lenni oly nagy bűn, hogy e bűn büntetésére az adóügyi jegyzőnek szabad tét nyitattik, önhatalmán járhat el, zaklathat, törvénytelenéseket követhet el, fíteséket tilthat le — büntetlenül, vagy azt, hogy az adóügyi jegyző nem a Bach korszak- ból vissza maradt magyart nyúzó bécsi beamter, hanem megyei közigazgatási közege, a kitől a megye feje számon tudja és akarja kéri neki cselekedeteit és akit a megye feje meg tét és akar tör- vénytelen cselekedeteitért fenytíteni.



ismét könyvéhez ül. Teréz pedig komolyan kötéget. Mikor János lekegett elvezette lefelé az és ájszka máltyésge nyugalma borul a csendes háza.

Ha megfigyeljük a ház életét, mely a barátok templomának tövében áll, látni fogjuk, hogy annak központja a kis János. Mikor ő otthon van, Jozefin az öreg gazdasszony lábuj- gyéig lenyúl a könyvtáron és ha a másik esztendő, egy csitri parasztlégy megfledkezve magáról véletlenül bekelez valami vidám dalba, haragosan szófá:

— Nem hallgatsz te örög pozdorjára!

Hat nem tudod, hogy János úri tanul? . . . A csitri lenyű jédten halldog el és ismét esend lesz. Ben a szobában pedig János tanul lassan, szüntelenül ezi a betűt és szedi ma- gába a tudományt. Ha elvezette az iskolai lekeget, drág, nagy könyveket vesz elő, a mely- lyeket anyja Pestről hozottát és ezekből tanul folytonosan egyenlő bevető, egyforma buzog- gal. Nehé beváltát kis szobájába a halovány hajnal és ő még mindig a könyv mellett ül, vagy pedig gyors, kicsiny leptekek járja körül a szobát, ismételve a mit végzett. Teréz a szomszéd szobában van és kötsze melió komo- lyan néz. Szemből véghetetlen imadás sugár-zik. Nehé csendesen süttör maga elő:

— Ugy te gyönyörűen, ugy te drágam. Csak dolgozz, csak tanul, hogy külföldi légy valamennyire, hogy diadalmasodj letezzek. Dícsny letezz, nagy leszel, felszolgáld lesznék mind és te uralkodni fogsz rajtuk, nem ugy mint az apád, aki sört ivott, köhögött és sem- mire sem bírta vinni. . . A te akaratod le fog küzdeni minden akadályt, te hatalmának, csodázza és irigyletű fogsz tenni bennünk. Te drága, te egyetlen.

És mig kötetlen folytatna, látta a kicsiny,



— Éptünk a vakok számára otthont. Hazánk 20.000 vakja közül mintegy 180 mint kiképzett vakpáros keresi mindennapi kenyérét. Székeségy nap-nap után reggel 7-től este 7-ig a műhelyben szorgoskodnak, hogy megkeressék az elfelejtett és elszegényesedett kellek: a pénzt. Némelyiknek felesége és családja is van s bizony-bizony roppant nagy küzdelmet kell kifejtene, hogy betevő falajátér ne szoruljon ki mára. Nap-nap után van alkalman látni őket, minél inkább bámulom szorgalmukat és ügyességüket, annál mélyebben érzem szívbem, mi lesz ezekkel a szegény halandókkal ha munkakeptelenekké válnak. Vajjon, hol fogja lehajtani fejét annyi küzdelme munkában telt év után, ha teszi erejét felmondja a szolgálatot. Istenem bék szomorú jövő éle nézhet, egy ilyen sorsajuttotta egyén. Mert annyit nem képes keresni, hogy később éveiben esélleg megtakarított garsaiból megtudjon élni. Jézus meg szeretet embertársam, a vaknak testi ellátóllal-képessége a szakadalan munkát iránt nem olyan szűkös mint a miénk. Neki szegénynek már alkalmas meg van támasza egész constructioja éppen fogyatékosságánál fogva. S míg a mi gyermekeink lótnak futnak, hol ide, hol oda felelnak, tornászak, korsólyáznak, tancsolnak, vívnak a több feleleken erőtiek vagy mondjuk előléptetik testüket az élet szernyi bajval-jajával szemben, addig a szegényesek van, ki a mi embertársunk és felebarátunk mindebből ki van zárva, vagyha alkama is volna: vakága oly akadályt képez, hogy mindezekből egyet is alig valószínű meg. Érdhöz tehát a vak testi erejének és ellátóllal-képességének aránytalanul csökélyebb volta az éperékek embereivel szemben, hurpáa nyugati kulturális államban ezt már-néhány évtized előtt a nemeselek emberbarátok ártérítették s anyagi áldozatokkal nem kivélve gondoskodtak végnapjai tisztesség felolvas-ról. Nem légből kapott állítások ezek, meggyő-ződhetik a szives olvasó, mikénti apólasukról, ha felkeresi egyebek között a prágai Francisko Josefounum, Parisban az elagott vakok hazat és Bécsben a férfi és nőothonokat. Nálunk ilyen otthon, hol a munkából kidólt vak, kit nagy nehezen felvelelünk s mint őregettes egyént kibocsátottunk az életbe, nyugalmat és pihenést találna őgra napra, és ideig még nincs. Mindén ezen ügyben felelemlen hozták eső szavamot, kiknek az anyagiakból az ele-gendőnek több jutott, ne gondoljátok, hogy pénzteiket hasznaltan cétra fordítjátok, mert a cél, melyet elérni 20.000 vak érdekében lé-gesebb kötéllenség: nemes és magasos. El-

Térész a csapás szíven találta. Mint egy betolyodott járkált a hasba. Nem evett, nem ivott, nem tavozott a ravatal mellől, hol élete minden reménye fekkdt összemolva.

Jánosnak gyönyörű temetése volt. A komor katonai gyász pompáján kilepett azokból a ke-retekből a melyek egy föhadnagyot rangjánál fogva megillettek. Jánosnak rég lve ment mint a hadserg egy legfényesebb tehetségű és nagy jószágú tisztjének. Végültesseggere kive-nyelték butjánát a kikkel együtt volt a Kri-geschleite előléptető tanfolyamán, volt akadémián tanári is, eljött mind, velük a prin és a kbe-díve öccse is. A gyászoknál a pompás koszorúk garnadaja követe. Terész a hadtestparancsnok karján lepdelt a koporsó után, mellette a prin és a boy, utána az akadémia parancsnoka né-hány tabornok és a fényes egyenruhába öltözött tisztak nagy csoportja. Ott voltak a kincstári asszonyok is mind, a főispán feleségével, a piarista papok, a város és megye hivatalnokai valamennyien.

A temetés után a hadtestparancsnok oda-lépett Terészhez és melék szavakban beszélt előtte a vesztességéről a mely fia halálát az egész hadsergét érte. Majd tudára adta, hogy a felség aszrnyegede utján táviratban fejeztette ki a részvetet.

Terész csendesen hallgatta a magas katonát és mélyen elgondolkozott. Im: fényes egyen-ruhájú nagy úr, hercegek állanak fia ravatala mellett, szépséges, előkelő urasszonyok. A nagy-ság díszeség ez, amelyet az ő drága fia im örökségül hagyott neki. Almai beteltek. Látván a nagy tisztességet, melylyel fia emlékének mindezek adóznak, Terész szíve is megnyílt, mert még talán a fiában is csak a becsavgyat imáta.

Bátaszék Lajos.

well ismernünk, hogy hazánk közönsége a fo-gyatékosok, különösen pedig a vakok iránt meleg rokonszenvvel viseltetik s őket után-űfellen reszesíti némi alalmazásban, olykor nevelés-tanítási célokra ezreket adók, amire meg mind-ig szükség van, de ne feleddj, hogy ez által csak felelünkát vezetnek, mert a vaknak öreg napjában nincs hová hajtani fejét s kénytelen lesz koldus, emberi műveltségnek annyira lealazó kolduslára adni. Bizunk kedves vak munkasáin-ak a jó Isten szedelemében, ki minden nemes, szép és hasznos céllal küldöket meghallgatja, s reméljük, hogy jó magyar hazánk polgárai meghallgatják kérve eső szavukat s áldozat szöggyükkél lehetővé teszik egy Budapesten felállítandó vakok otthonának létesítését. E célra szint nemes adományok a Kisbirtokosok Főidőlt intézete igazgatóságának küldendők be, (Budapest, V. Géza-utca 2 szám) mely intézet szives volt más címen is begyűlt adom-nyokat teljesen díjmentesen kezelni. Budapest, 1904. évi szeptember hó. H e r o d e Károly a vakok ország. budapesti nevelő és tan-ítetének igazgató tanára.

— Ellett utazási ügynök. Jeleztük volt már hogy a kivándorlás nap-nap után nagyobb mervet ölt. Folyó hó 3-án imét egy nagyobb csapat kivándorló akart Szolnokot átutazni, akit a rendőrség e térükben megakadályozott. A leartóztatott utasok között volt Schlier József, gilárdi illetőségű és lakos kiutazási ügynök, akire e foglalkozás a nála talált iratok alapján rábonyult. A rendőrfőkapitány Schlier urat, az emberkekedezere vállalkozó jómóradra 30 napi szabadságvesztésre ítélte. A többieket pedig vissza küldötte illetőségű helyükre.

— A Jász-Kun váltáságosság visszaterítése tárgyában a Kiskun kerületi városok és község-ek részéről kiküldött végrehajtó bizottság e hónap 11-én tartotta Fülöpállásan alakuló ülést, a Kiskun kerületi városok és községek képviselőinek szép számú részvételével, mely alkalommal a végrehajtó bizottság elnökevé Babó Mihály dr. országos képviselő, jegyzővé pedig Galambos Károly főpolgármester főjegyző választották meg. — A bizottság elnöke Her-mán Ferenc dr. kiskunhalasi ügyvéd lett. Ezen bizottság a volt Jász- és Nagykun kerületek képviselőiből alakult végrehajtó bizottságnak értekezésben egyetértőleg teszi meg a törvény-hozzállal a lépéseket az iránt, hogy az l. Lipót által zálogba adott Jász-Kun kerületek vissza-váltásáért a Jász- és Kun községek által Maria Terész idejében kifizetett váltáságosság az érintett kerületek községi részére visszaterítessék amelyhez a Jász-Kun községeknek törvény-ben biztosított joguk van.

— Drágaság Szolnokmegyében. Szolnokról írják nekünk: Az idei termés abnormitása kö-zvetkeztében beállott drágaság ellensúlyozására Jász-Nagykun-Szolnok vámege törvényhatósá-gának szpt. 5-én tartott rendkívüli közgyűlése tárgyalta és elfogadta Kiss Ernő dr. ország-gyűlési képviselő indítványát, hogy a Szolnok piaci drágaságra való tekintettel a szolnoki Ti-szahidon, és a szandai kúton gyakorolt vámszedés felfüggesztessék, elfogadást oljan érte-szében, hogy a törvényhatóság a vámszedést

1905. év július 30-ig ideiglenesen felfüggeszti. Ugyanez a közgyűlés elhatározta, hogy feliratoz intéz a m. kir. kereskedeleminy. miniszterhez, hogy a várható inssere való tekintettel a vármegyeiben tervezett 40 kilométer hosszú Állami után felül meg 30 kilométernek a kiegészítés rendelje el akként, hogy az utak földmunkái mar az ősszel megkezdődhessenek.

— Kivonat az állami anyakönyvből. Szeptember 10-től szeptember 16-ig. Születtek: Balla Imre, B. Tóth Boldizsár, Nagy Maria, Dekány Rozália. — Hazaság kötes nem volt. — Elhaltak: Huszár László 71 éves, Birgus István 1 hónapos, R. Kovács Istváné szül. Szűcs Maria 48 éves, Doba Andrásné szül. Fazekas Ilona 33 éves, Molnár Maria 4 hónapos.

Kiadó-tulajdonos

ÖZV. CSANÁDY JÓZSEF NÉ.

Egy jó családból való fű nyomdásztanlónak felvételtű özv. Csanády Józsefné könyvnyomdájában.

LUKÁCS-FÉLE  
**KERESZTES CZUKORKA**  
(1 doboz 15 kr.)  
LUKÁCS ANDOR  
KUS-SZT.-MÁRTON.  
**KERESZTES CZUKORKA.**  
Rekedtség és köhögés ellen. A fájalmat enyhíti, a nyálkát oldja és a torokt megvesen tartja.  
KAPHATÓ:  
LUKÁCS ANDOR gyógyszerárban  
Kun-Szent-Márton.

Eladó!

Két darab használt de jó karban lévő boltjató, vasredőnyvel felszerelve jutányos áron eladó. Hol? Megmondja a kiadóhivatal.

**BRÁZAY-FÉLE SÖSBORSZESZ**

A ki naponta Brázay-féle sösborszeszszel oblogeti a torkát, elejét veszi a meg-hűleltöd eredő torokbajnak.

# Magyar Regényírók

Megjelent az első sorozat. Tartalma:  
 Csiky Gergely: Az Atlasz család. Illusztrálta Neogrady Antal.  
 B. Kemény Zsigmond: A varangok Keletét. Illusztr. R. Hirsch Nelli.  
 Pálffy Albert: Esztrike kirasszony professzora. Illusztr. Márk Lajos.  
 Vadnai Károly: A kis tündér. Illusztrálta Nagy Sándor.

*A legértékesebb magyar regények*

*egyöntetű képes kiadása hatvan kötetben.*

Szerkeszti

## MIKSZÁTH KÁLMÁN

*a ki a nagy vállalat eszméjét kidolgozta és a kötetek elé megírja az írók jellemrajzát.*

A nagy magyar elbeszélő méltatja a magyar elbeszélő irodalom jeleseit.

A bevezetések sorozata együtt a magyar regényirodalom kész története.

A gyűjtemény 34 író 54 munkáját – a magyar irodalom ötvennégy kiváló alkotását – öleli fel.

AZ ÍRÓK NEVÉN

Baksay Sándor  
 Beniczkyne Bajza Lenke  
 Beöthy László  
 Beöthy Zsolt  
 Bródy Sándor  
 Csiky Gergely  
 Degré Alajos

Dóczy Lajos  
 B. Eötvös József  
 Fáy András  
 Gaál József  
 Gárdonyi Géza  
 Gyulai Pál  
 Herczeg Ferencz

Iványi Ödön  
 Jókai Mór  
 B. Jósika Miklós  
 Justh Zsigmond  
 B. Kemény Zsigmond  
 Kuthy Lajos  
 Mikszáth Kálmán

Nagy Ignác  
 Pálffy Albert  
 B. Podmaniczky Frigyes  
 Pulszky Ferencz  
 Rákosi Jenő  
 Rákosi Viktor  
 Toldy István

Tolnai Lajos  
 Vadnai Károly  
 Vas Gereben  
 Verseghy Ferencz  
 Werner Gyula  
 Wohl Stefanie

AZ ÍRÓK NEVÉN

*Minden kötet egy-egy kiváló magyar festőművész illusztrációival.*

Mindössze ezer illusztráció külön díszes műmellékletek formájában.

Tiszta, szép metszésű, könnyen olvasható betűk. Finom, famentes papíros.

Diszkrét ízlésű, díszes beklósi tábla.

### MEGRENDELŐ-JEGY.

A cégtől  
 ezennel megrendelem: a

#### «MAGYAR REGÉNYÍRÓK»

cafmű gyűjteményes vállalat hatvan kötetet, vasárnaponként 300 koronáért:

a) négy koronás hávi részletfizetés mellett.

b) félvekenként fizetendő 25 korona utánvétl mellett.

A nem kívánt műveket tőlünk.

Tudomásul veszem, hogy a fentebből vagy szaporított kiadványok kiadására egy-egy a kötetből álló sorozat jelenik meg. A részletek az ered. kiadványokhoz képest minden háva és a havi részletfizetés mellett. A részletek ha rendelkezési meg. a mű teljes utólagos megvásárlásáig. A részletek ha nem tartják tartás a részletek kiadására megvásárolni és a teljes utólagos megvásárlásáig. Az előfizetés utólagos kiadására megvásárolni és a teljes utólagos megvásárlásáig.

Részlet megállapodások érvénytelenek.

Lakbéli és kötet:

Név és cím:

## A „Magyar Regényírók”

minden művelt magyar urí család örökbecsű könyvtára. A hatvan kötet félvekenként öt kötetes sorozatokban jelenik meg. Az első öt kötet most hagyta el a sajtót.

A 60 kötet ára előkelő kötésben 300 kor. Törleszthető hávi 4 koronás részletekben is. Megrendelhető a mellékelt rendelő-jegy felhasználásával bármely könyvkereskedés útján. – Részletes prospektust kívánatra készséggel küld a kiadó intézet

**Franklin-Társulat**

magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.